



收获 2012

2012年的日历即将翻过,这是继往开来的一年,是感动众生的一年,是粉碎末日谣言的一年,更是大家收获多多的一年!今天,我们就请出几位中学生,来讲讲他们2012年的收获吧。

平凡温馨的2012年

李佳妮 (澄衷高级中学高一)

当我回忆起2012年,第一时间是一片空白。生活在平凡中的我们,尤其是学生,每天就是家—学校—家—学校—家—学校,这样的日子太多,记忆变得清晰而又模糊。

真要讲出几件事来,也不过是些小事罢了。

不知在2012年哪一天,我初次去了新天地,因为初次被同学告知那里的爆米花有多种口味。我没有失望,作为一名“吃货”,品尝着不同口味的爆米花,电影再怎么无聊,我都津津有味。

在2012年10月,我第二次参加了学校运动会的长跑。我从来只是想在这个只需跑两圈的跑道上跑及格,这样

在学校就不用再跑4圈了——跑两圈总比跑四圈压力小点吧,谁知在一周后的公告栏上,我竟获得了名次,并在上周收到了奖品。真是无心插柳成荫啊!

在2012年12月22日,也就是所谓“世界末日”后的第一天,我见了我最好的朋友,然后一起去了文庙。文庙很无聊,但和最契合的朋友在一起,一切怎么会无聊呢?

这些小事每每让我想起,总觉得很幸福。这都是些很平凡的小事,但却满含幸福。不知有多少人在读这篇文章时会与我产生共鸣?是否会联想起那些深埋心底的温馨小事呢?

大学实训:2012年的蜕变

邵潇炀 (震旦外国语中学初一)

在不知不觉中,2012就要过去了。在教室里,呆呆地坐在自己的座位上,听着大家都在讨论这一年中各自都做了什么事情。这一年过得真快呀!

刚升上初一的时候,没有了刚上初中时的那种懵懂的感觉,只觉得自己不再是学校里最小的学生了,我们已经是预备年级同学的小哥哥、小姐姐了。

预备年级在军训时,我们年级和初二一起到大学里去实训。听到这个消息时,同学们都充满了期待。早就听说大学上课很轻松的,学校还不如直接说放3天大假好了。

刚到大学时,正是大学报到期间。当时的天很蓝,阳光很灿烂,花儿正在盛开。因为路程比较远,所以起了个大早,空气十分新鲜。下车后,我大口大口地呼吸起来,心也舒展到了一种说不出的舒坦。

我和另外3个比较要好的女同学在同一间宿舍。可是,我们发现宿舍的楼梯又斜又陡,提着大行李箱根本就没有力气走上去。有些女生不禁抱怨起来。到了宿舍,本以为就可以松一口气了,却发现现实中的大学生活比想象中差得太远了。床都是上铺,下面是书桌和衣柜。床和桌子上面都有一层厚厚的灰尘,空调又用不了。我们只好把抹布都拿出来里里外外擦了一遍,才敢把被褥取出来铺在床上。晚上居然还有女生只睡了29分钟,起了个大早说是床板太硬根本就睡不着觉;上课也只能勉强听……

回来后,我又回到了自家的软床上了。突然自问道:“为什么学校要组织这次活动?难道真的是留机会让我们抱怨的吗?”答案很明显——不是。那是想留给我们什么呢?为何不是在预备班时实训,而是在初一呢?是呀,是我们长大了,要用大人的要求来要求自己,而作为一个大人怎么会去顾虑环境,而不考虑自己真正来的目的呢?不为目的而来,不会运用自己的力量去改变自己所顾虑的环境,又算是什么“大人”呢?

“大人”不同于“小孩”,并不是取决于年龄,而是一次心灵的蜕变。体育老师一上体育课就告诉我们:“初一和预备班的耐力跑跨了一个大度,是真正锻炼你们的时候了。要加油哦!”是呀!女生从400米到800米,男生从400米到1000米,意志力进行了一次蜕变。蜕变有时容易,有时困难,有时远在天边,有时近在眼前……但就在于你可不可以看见那个调皮的“蜕变”。

2012年的生日让我懂得感恩

胡嘉旖 (市北初级中学初三)

每年过生日,都会收到许多祝福与礼物。妈妈总是给我买一个大蛋糕,送一件我最想要的东西作为礼物。记忆中,生日,是每年我最期盼、最幸福的一天。

如今,我才意识到,这个被我期待、被我庆祝的日子——我出生的这一天,其实是母亲的受难日。又想起小时候不懂事,常惹母亲生气。如今看着丝丝银发盘上她的发间,心中顿生愧疚之感:这位曾经年轻美丽的女性因为我的出生、成长,忙碌操劳,竟已慢慢步入了中年。

手机里的生日闹铃,提醒着我又一个生日的到来。我用零花钱买了一个小蛋糕,悄悄藏在了冰箱的角落。等到晚上,母亲点燃了插在蛋糕上的蜡烛,我也取出自己买的蛋糕,插上小蜡烛:“妈妈,这是我

的一点心意,感谢你生我养我,以后我生日的这天,都会给妈妈买一份礼物,因为今天应该是我表达感谢的日子。”从母亲的眼中,我可以看出她又惊又喜。我给父母各一个拥抱,“还有爸爸,谢谢你十几年来对我的养育之恩。”

暖暖的灯光下,一大一小两只蛋糕笼在两朵金色的烛光中。母亲送给我的蛋糕,是祝福,是期望。我送给母亲的蛋糕,是感恩,是孝心。

懂得感恩,是我2012年最大的收获。

2012年:粉碎“末日谣言”

郭雨辰 (浦东模范中学六年级)

2012年即将过去了,马上就要迎来新的一年。年初的时候,到处流传着2012世界末日的说法,大家人心惶惶,同学之间也时常谈起,似乎学习也没有信心了。

而现在,马上就要2013年了,谣言不攻自破。这证明了我们要相信科学的说法,所谓末日仅仅是历法中出现的一个特殊日期,与灾难、异象等自然现象没有任何关

系。根据出土的玛雅文献,以及研究玛雅文化的正统专家学者的观点,玛雅人并不认为这一天将是历法的终结,也没有预言这一天是世界末日。因此不能盲目听信谣传,更不能影响我们的学习和生活。

“世界末日”的说法在事实面前不堪一击,从这个事件让我们明白一个道理:任何虚张声势的言论都是一些别有用心的人为了

达到自己不可告人的目的,而使用的卑鄙手段。作为一名学生,应该相信科学,用科学理论解释和推翻“世界末日”的说法。另外,我们更应该努力学习科学知识,要做一名捍卫正义、推翻谣言的勇士,帮助身边那些相信谣言、传播谣言的人,珍惜我们现在美好的生活,开心过好每一天!这就是我在2012年获得的最大收获。